

# 教育部：严禁挤占学生体育课

每个学生会至少两项终身受益体育项目；学生体质持续三年下降，学校教育工作评优“一票否决”

新京报讯（记者郭少峰）国务院办公厅日前转发了教育部、国家发改委、财政部和国家体育总局四部委共同制定的《关于进一步加强学校体育工作的若干意见》。意见提出，学校体育场馆设施在课余和节假日应向学生开放。每个学生要学会至少两项终身受益的体育锻炼项目。

## 体育场馆节假日应开放

《意见》提出，要逐步扩大免费师范生和贫困地区定向招生专项计划中体育教育专业招生规模，到2015年，在课余和节假日应向学生开放。每个学生会至少两项终身受益的体育锻炼项目。

其他学科教师同等待遇。体育教师组织学生开展课外体育活动以及组织学生体质健康测试等，纳入教学工作量。

《意见》强调，要切实保障中小学生每天一小时校园体育活动，严禁挤占体育课和学生校园体育活动时间。创新体育活动内容、方式和载体，增强体育活动的趣味

性和吸引力，使学生掌握科学锻炼的基础知识、基本技能和有效方法，每个学生学会至少两项终身受益的体育锻炼项目，养成良好体育锻炼习惯和健康生活方式。

同时，大力推动公共体育场馆和运动设施向青少年学生免费或优惠开放，学校体育场馆设施在课余和节假日应向学生开放。

## 学生体质挂钩学校评优

根据意见要求，今后各学校将每年对所有学生进行体质健康测试。对于学校体育开课率、学校体育经费投入、教学条件改善、教师队伍建设和学生体质健康状况等情况，将建立上报和公示制度。明年起，教育部组织编制和发布《全国学校体育工

作年度报告》，按生源所在地分省(区、市)公布高等学校新生入学体质健康测试结果。

同时，学校体育和学生体质健康水平将作为教育等有关部门和学校领导干部业绩考核的重要内容，学生体质健康水平持续三年下降的地区和学校，教育工作评估和评优评先中实行“一票否决”。



## 孩童上兴趣班 家长帐篷陪读

午餐时间，家长和孩子们在帐篷里度过。28日，杭州青少年活动中心教室外的“帐篷族”别有一番特色。孩子们上兴趣班，家长们搭起帐篷就地扎营，一方面打发闲暇时光，另一方面也为孩子的午餐、午休时间提供了场所。

图/CFP

## 环保部：环境风险异常突出

中国环境应急管理任务艰巨

本报综合报道 据环境保护部网站消息，全国环境应急管理工作会议日前召开，环境保护部副部长张力军作重要讲话时强调，中国环境风险异常突出，突发环境事件高发态势仍未从根本上得到遏制，环境应急管理工作任务十分艰巨。

张力军指出，近年来，各级环保部门共同努力，积极推进环境应急管理体系建设。突发环境事件处置应对和调查处理更加科学有效，妥善处置了中石油渭南柴油泄漏污染事件、福建紫金矿业污染事件、大连输油管道爆炸火灾污染事件、广西龙江河镉污染事件以及浙江台州血铅事件等24起重特大突发环境事件，切实保障了群众环境权益，有效维护了国家环境安全。环境应急预案管理体系初步形成，全国省级环保部门环境应急预案编制做到全覆盖。

张力军强调，中国环境风险异常突出，突发环境事件高发态势仍未从根本上得到遏制，环境应急管理工作任务十分艰巨。党中央、国务院高度重视环境应急管理工作，各地要积极应对挑战，加强改革创新，建立与经济社会和环境形势发展需求相适应的环境应急管理模式。

张力军要求，各级环保部门要深刻认识环境管理战略转型对环境应急管理提出的新要求，健全应急管理机构，做到重大环境风险可知可控，有效遏制突发环境事件高发态势，最大程度减少突发环境事件对群众健康和生态环境的损害。

# 镇海PX事件51人被扣留

宁波市政府称，13人被采取强制措施，一男子被刑拘；没发生恶性事件，无人员死亡

本报综合报道 宁波市政府新闻办公室官方微博称，昨晚，宁波市政府新闻办举行新闻发布会，就镇海PX项目引发群众集聚事件答记者问。宁波市政府称，在该事件中，公安机关26日晚扣留51人，其中13人被依法采取强制措施；28日晚，一名男子被刑事拘留；没有发生恶性事件，绝对没有人员伤亡。

## 聚集人员最多时超千人

近日，由镇海炼化扩建一体化项目前期工作引发的群众上访和集聚事件引起网友关注。

宁波市政府在发布会上表示，26日17时许，在镇海甬江隧道口，一名送饭和水的辅助工作人员遭到了聚集人员围堵殴打，执勤民警上前维持秩序时，近100名聚集人员用石头、砖块向民警攻击，当场就有多名民警被砸伤。当天19时和20时许，部分聚集人员先后将一辆私家车和一辆警车推翻，还出

现了打砸行为，聚集人员最多时达到1000余人。

在持续劝导无效的情况下，为避免更多违法行为发生导致更大损害，23时左右，公安机关采取措施驱散了聚集人员，并当场扣留51人，其中13人已被依法采取刑事强制措施。

## 一聚集者带刀具被刑拘

27日、28日，海曙天一广场、镇海甬江隧道附近也出现人员聚集，多数群众在劝导下离开了聚集现场。有少数人员不听劝导，公安民警将其带离现场，教育后释放。

28日晚，坚决不上PX项目信息发布后，大多数聚集人员自发离去，但也有少数人不听劝导，公安机关对现场的聚集人员进行了劝导，到晚上11点多恢复了正常的社会秩序。当晚，公安民警还发现一名聚集人员身上带有刀具、辣椒粉等物品，立即对其采取了措施。目前，该男子已被刑事拘留，案件正在调查中。

## ■ 焦点回应

# 谣传死亡学生正上学 传谣者被查

项目还有没有建设可能性？PX项目取消 一体化工作停摆

目前，宁波市政府已宣布坚决不上PX项目。那么，一体化项目以后还有没有建设的可能？

对此，宁波市政府称，在前期准备镇海炼化扩建一体化项目时，投资方提出的方案中，包括了PX项目在内的多个子项目。现在PX项目已经取消了，一体化项目前期工作也已停止推进。

宁波市政府称，镇海炼化扩建一体化项目到28日为止，还只是处于前期准备阶段。前期准备中的项目包括多个装置，PX只是其中的一个装置。所以，网上传言“宁波投资500多亿元建PX项目”，与事实不符的。

警方是否乱抓人、乱打人？民警坚持理性、文明、平和执法

有网友发布消息称，“警察在这次事件中乱抓人、乱打人。”对此，宁波市政府回应称，在这次事件中，绝大多数表达诉求的群众是理性的，但也有少数人员采取了过激的、不正当的甚至违法的行为。公安机关在维持秩序时坚持依法行事，对理性表达诉求的群众，民警都是加强保护、耐心解释劝导；对有违法行为的聚集人员，公安机关及时采取措施，防止其行为伤害到其他群众。在整个过程中，公安民警坚持理性、文明、平和执法，没有乱抓人、乱打人，对违法行为为依法进行了及时制止。其间，没有发生恶性事件，绝对没有人员伤亡。

是否发生女大学生死亡事件？谣传死亡学生目前正常上学

近日，网络流传“宁波大学学生郑春平死亡”的消息。宁波大学新闻中心岑副主任接受人民网记者采访时表示，一切信息以官方微博的发布为准。经核实，宁大没有名为“郑春平”的学生，近期也没有学生死亡的事件发生。

与此同时，宁波市政府在昨日的发布会上回应称，“网传有宁波大学一女学生在事件中死亡”这一信息纯属谣言。散布谣言者史某某(女，安徽籍，现住宁波镇海后施)已被警方查获。被谣传死亡的郑某某为宁波工程学院学生，目前正常上学。

本报综合报道